

# 庆祝中约建交40周年

# 习近平同约旦国王互致贺电

## 李克强同约旦首相互致贺电

新华社美国棕榈滩镇4月7日电 国家主席习近平日前同约旦国王阿卜杜拉二世互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中表示，40年来，两国关系持续发展，政治互信不断增强，高层交往频繁。双方在地区和国际事务中保持良好沟通，在经贸、文化、教育等

领域交流合作取得丰硕成果。2015年，我们共同宣布建立中约战略伙伴关系。展望未来，我对中约关系美好前景充满信心。我高度重视中约关系发展，愿同你携手努力，深化两国战略伙伴关系，更好造福两国和两国人民。

阿卜杜拉二世在贺电中表示，约中建交以来，双边关系日益紧密、成果丰

硕，我为两国和两国人民的深厚友谊感到十分自豪。我们于2015年签署了具有里程碑意义的战略伙伴关系协议。经贸合作是发展约中关系的优先方向。约方愿在“一带一路”倡议下继续同中方开展合作，更好造福两国人民。

新华社北京4月7日电 国务院总理李克强日前同约旦首相穆勒吉互

致贺电，庆祝两国建交40周年。

李克强在贺电中表示，建交40年来，中约友好合作关系稳步发展，高层交往持续不断，政治互信日益深化，务实合作成果显著，在重大国际和地区问题上保持着良好沟通。近年来，两国建立了战略伙伴关系，各领域合作的广度和深度不断拓展。下阶段，中

方愿同约方共同努力，不断增进两国传统友谊，深化各领域互利合作，造福两国和两国人民。

穆勒吉在贺电中表示，约中两国历来在国际问题上有众多共识。两国都致力于实现和维护中东地区亟需的和平与安全。约中将继续加强约中关系并致力于进一步丰富双边关系内涵。

# 美国各界关注中美元首会晤



美国当地时间4月6日，国家主席习近平在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首会晤。

美国前驻华大使芮效俭日前在美国智库战略与国际问题研究中心举行的研讨会上说，两位领导人通过会晤将更好地了解对方，并力图建立有助于双方共同应对各种问题的关系。

哈佛大学教授约瑟夫·奈表示，中美元首保持良好沟通接触一直以来都很重要。他希望此次会晤能充分表明，合作给中美两国带来的好处将远远大于分歧。

美国前副国务卿、基辛格咨询公司副总裁罗伯特·霍马茨认为，两国元首面对面会谈，将向外界传递“美中互不视对方为对手且愿意开展合作”的明确信号。

霍马茨指出，从引领世界经济较快走出金融危机阴影，到应对恐怖主义、气候变化、核扩散等一系列重大挑战，事实证明世界的稳定与发展离不开中美两国的紧密合作。

虽然会晤时间很短，但美国各界人士普遍希望，两国元首就一系列双边、地区和国际问题深入坦诚地交换意见。

宾夕法尼亚大学教授金骏远

说，希望此次会晤有助于两位领导人充分了解对方对“双边关系的总体看法”，为未来开展合作、管控分歧制定“总体路线图”。

卡内基国际和平基金会高级研究员史文希望，本次会晤能够推动两国在“加深相互了解和建立更坚固可行的关系”方面迈出关键一步。

科罗拉多州州长约翰·希肯卢珀表示，中国在国际事务中的巨大

影响力不容忽视，希望特朗普总统能把中国视为一个重要的合作伙伴。

加利福尼亚州旅游业全球推广机构“访问加利福尼亚”总裁卡罗琳·贝特塔注意到，此次海湖庄园会晤跳出“办公室围墙和礼仪束缚”，这种沟通交流无疑有助于加深领导人之间的关系。

记者 周效政 杨士龙 王文  
(据新华社华盛顿电)

# 我国首次摸清国有可移动文物“家底”

共计10815万件/套，其中新发现新认定文物708万件/套

据新华社北京4月7日电 (记者施雨岑 王思北)国家文物局7日公布第一次全国可移动文物普查成果。经普查，我国国有可移动文物共计10815万件/套，其中完成登录备案的国有可移动文物2661万件/套，我国国有可移动文物“家底”得以摸清。

可移动文物指藏文物，即历史上各时代重要实物、艺术品、文献、手稿、图书资料等，分为珍贵文物和一般文物。

2012年10月至2016年12月，国务院组织开展了第一次全国可移动文物普查工作，旨在通过国有单位文物收藏情况摸底调查、文物认定、信息登录等环节，对我国国有可移动文物藏品进行全面登记，建立全国统一的可移动文物名录和藏品信息资源库，并向社会提供公共文化服务。

普查结果显示，我国国有可移动文物呈现出资源总量庞大、收藏体系多元、收藏主体集中、文物类型丰富、文物数量快速增长等特点。”国家文物局局长刘玉珠分析说。

据介绍，在为期5年的普查期间，全国各级普查机构共调查102万家国有单位，对经认定的文物开展定名、断代、编号、拍照等工作，建立藏品纸质档案和电子档案，在全国可移动文物信息平台上联网登录。

值得一提的是，各级普查机构通过实地走访、上门调查、重点认定等方式，加大对新发现文物资源的梳理调查和登记，全国新发现新认定文物708万件/套。

刘玉珠表示，通过普查，我国建立了各级文物资源目录和文物资源地图。各级地方政府全面掌握本行政区域文物资源状况、收藏单位数量和行业分布。普查还对收藏单位信息、文物保管信息、管理情况等同步开展了调查，有效提升了全国文物基础数据的全面性、准确性。

# 许勤任河北省代省长

新华社石家庄4月7日电 4月7日上午举行的河北省十二届人大常委会第二十七次会议决定，接受张庆伟辞去河北省人民政府省长职务的请求，决定任命许勤为河北省人民政府副省长、代理省长。



# 北京市医药分开综合改革今日起正式实施

4月7日，患者在首都医科大学宣武医院就医。

《北京市医药分开综合改革实施方案》将于4月8日起正式实施。

新华社记者 邢广利 摄

# “类地球”系外行星上首次发现大气层

这是在通往发现外星生命的道路上迈出的“重要一步”

据新华社华盛顿4月6日电 (记者林小春)欧洲天文学家6日说，他们首次在一颗大小与质量类似于地球的太阳系外行星上发现了大气层，这是在通往发现外星生命的道路上迈出的重要一步。

这颗行星名为GJ1132b，围绕船帆座南部的红矮星GJ1132运转，距离地球约39光年。它是一颗小型“超级地球”，质量相当于1.6个地球，半径相当于1.4个地球。

负责协调研究的德国马克斯·普朗克射电天文研究所一份声明中说：“尽管这不是在另一颗行星上探测到生命，但它是朝着正确方向迈出的重要一步。在‘超级地球’GJ1132b上探测到大气层，标志着第一次在质量和半径接近地球的行星上发现了大气层。”

进一步的大气层模拟研究显示，GJ1132b的大气层可能富含水蒸气和甲烷。由于该行星比地球热得多，它可能是一个带有热蒸气大气层的“水世界”。

研究人员认为，这是一个令人鼓舞的发现。红矮星是宇宙中最常见的恒星，拥有许多小行星，但红矮星磁场活动也很多，产生的耀斑或粒子流通常被认为会驱散其行星的大气层。如果许多行星像GJ1132b一样长期维持大气层，那么这可能意味着宇宙中适合生命存在的环境相当常见。

# 世界期待中美合作造福全球

国家主席习近平当地时间6日在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首会晤。这是美国新政府就职以来中美首次会晤，引起世界广泛关注。

中美关系走向事关世界格局演变，对全球性事务有着重大影响。国际社会期待中美通过对话减少分歧、加强合作，为复杂多变的世界增加确定性，为充满挑战的世界带来稳定和繁荣。

## 国际观察

### A 中美关系具有世界影响

中美关系牵动着世界的神经。中美是全球前两大经济体，分别是最大的发展中国家和最大的发达国家。两个“巨人”在政治制度、历史文化等方面差异明显，双方关系如何深刻影响着世界政治和经济格局。

中美关系保持健康稳定发展，不仅符合两国利益，也有利于世界稳定

繁荣。中美之间如果发生对抗或冲突，必将影响亚太地区乃至世界的安全稳定；如果双方打贸易战，将会给地区和世界经济增长带来冲击。

墨西哥大都会自治大学研究员何塞·路易斯·莱昂·曼里克斯说：“中美两国领导人的会晤不仅涉及这两个国家的利益，也会对全世界造成影响。”

手应对挑战，发挥中流砥柱的作用。

俄罗斯瓦尔代俱乐部专家季莫费·博尔达切夫认为，没有中国和美国的合作，世界上很多重大问题都难以解决。比如在全球气候变暖问题上，中美两国就气候变化《巴黎协定》达成共识，对人类具有重大意义。还有在网络空间，美国、中国和俄罗斯应

英国48家集团俱乐部副主席班尼特说，中美两国对世界经济稳定发展负有重大责任。中美两国如果打贸易战，将危害世界。

“贸易战”等冲突对抗方式只会导致两败俱伤，并会对世界经济产生破坏性影响。此次会晤向全世界表明，中美两国共同利益远远大于分歧。”肯尼迪智库非洲民主与领导力研究院执行主任丹尼斯·科迪说。

该合作，以应对可能的风险。

改善全球治理体系，离不开中美两国的共同努力。世界需要中美两国进行“对表”，发挥“稳定锚”的作用。

肯尼迪内罗毕大学学者盖里雄·伊基亚拉指出，此次中美元首会晤是在全球政治和经济形势面临诸多不确定性的背景下进行的。此次会晤有助于双方澄清在诸多国际议题上的立场。

### B 全球挑战需要中美携手应对

当前，国际形势复杂多变，地缘政治角逐有所加剧，局部战争、难民危机、气候变化、恐怖活动等地区和全球性挑战接踵而至。世界经济在深度调整中曲折复苏，正处于新旧增长动能转换的关键时期，国际贸易和投资低迷，各国发展面临诸多挑战。在这样的关键时刻，世界需要中美携

### C 经贸关系依然是中美关系的“压舱石”

中美关系几十年的发展历史告诉世人一个道理：合作是中美之间最好的选择。

俄罗斯高等经济学院东方学教研室主任阿列克谢·马斯洛夫说，中美两国的经济规模远超其他国家。中美之间除了合作，根本不存在其他合理的选择，所有选择都是非理性的。

事实上，中美关系的发展已经充分证明，中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事。过去3年多来，双方在高层及各级别都保持了密切交往，在双边、地区和全球层面各领域的合作取得了丰硕成果。中美在共同应对气候变化、打击网络犯罪、应对埃博拉疫情等方面取得了重要进展。

展望未来，中美合作存在深化和拓展空间。中美双方如果

能早日完成双边投资协定谈判，将为两国的深度经贸合作扫清障碍。在核不扩散、裁军、反恐等涉及世界和平稳定的问题上，中美都能找到新的合作点。

德国法兰克福大学孔子学院中方院长潘锐说，经贸关系依然是中美关系的“压舱石”。在新形势下，中美双方不仅应该在传统经贸领域，而且应该在非传统经贸领域加强合作，包括经济增长模式、投资、保险、环境保护、医疗保健等，在这些领域合作空间更为巨大。

伊基亚拉说，发展中国家期待中美领导人制定一项具有长期性和战略性的议程，以解决制约世界稳定发展的贫困问题，同时还期待中美两国更好地在商业与贸易方面进行合作，从而使国际社会受益。

(据新华社北京4月7日电)